"首艺联"京味儿影展陪你过大年



本报讯春节临近,"年味儿"也越 加浓重起来。岁末辞旧迎新之际,首都 之星艺术影厅联盟特别推出"首艺联· 经典回顾——京味儿电影贺岁展",让 辛苦、忙碌一年的北京观众通过"京味 儿"电影给自己的庚子年画上一个圆满 的句号。

本次影展于2月4日农历腊月二十 三日(俗称的"小年")开幕,中国电影博 物馆、首都电影院西单店、新影联东申

影城、新影联金宝汇影城、北京百老汇 电影中心与中间影院等6家放映单位, 将进行7天16个场次的放映活动。所 展映的5部经典影片《本命年》、《大撒 把》、《找乐》、《有话好好说》、《站直啰, 别趴下》都诞生于上世纪90年代,精准 地描摹与记录了那个社会高速发展、思 想多元的时代,北京城市的面貌与韵 味,市井民众的生活图景与心境。

据介绍,除《找乐》之外的四部影片

都将使用原初版本——胶片予以呈 现。《本命年》除胶片放映外,还将有数 字修复版本进行两个场次的放映。"第 四代"导演领军人物谢飞将在2月5日 晚七点做客"首艺联",通过快手"京演 快剧场"和"首艺联"直播间与观众见 面,聊聊影片和他感知的北京味道。

影片《本命年》改编自著名作家刘 恒的长篇小说《黑的雪》,拍摄之时恰值 谢飞导演的本命年。影片通过姜文饰 演的李慧泉这一刑满释放人员重新踏 入社会历经的境遇,细致还原了那个时 代的北京的质感。影片斩获柏林国际 电影节银熊奖。

《大撒把》由导演夏钢执导,冯小刚 和郑晓龙操刀剧本,男女主人公由葛 优、徐帆饰演。影片对于时代与生活 的刻画生动、自然,台词的幽默风趣间 不失对于社会现象与时代的剖析与呈 现。《找乐》是导演宁瀛"北京三部曲" 中评价最高的一部,由被称为"龙套大 师"的黄宗洛领衔主演。影片使用意 大利新现实主义式的生活流手法,揭 示了国民性与普世的价值观。颇具先 锋意味的影片《有话好好说》是张艺谋 迄今唯一的现代都市题材作品。片中 "京味儿"对白与大杂院、筒子楼、北京 琴书等元素的使用,都使影片具有了 强烈的地域文化风格及时间属性。《站 直啰,别趴下》是黄建新导演荒诞讽刺 剧的代表作之一,是一部成功描摹90 年代北京风貌与民众精神气息的优秀

此次展映的五部影片艺术风格鲜 明,观众可以关注"首都之星艺术影厅 联盟"公众号,了解更多的影展与影片 的信息,通过大眼睛票务、猫眼和淘票 票等三个票务平台在线购票。

(木夕)



据电影数字节目管理中心编辑部 统计,截至1月29日,电影数字节目交 易平台(www.dfcc.org.cn)可供订购影片 近4300部,其中2019年以来出品的影 片370余部。上周(1月23日至1月29 日)新增14部影片,全部为故事片。 上周共有21个省区市的58条农

村电影院线订购影片616部,总计3万 余场。四川省凉山彝族自治州农村数 字电影中心表现较为突出,订购影片 超百部,订购场次排名跻身前十。放 映方面,上海东方永乐农村数字电影 院线有限公司回传放映卡次数最多, 超500次;辽宁新兴农村数字电影院 线有限责任公司回传放映场次最多,

《一点就到家》登陆农村市场 大片新片广受青睐

城市票房过亿影片《一点就到家》 上周登陆农村电影市场,该片讲述了 三个性格迥异的年轻人从大城市回到 云南千年古寨,在机缘巧合下合伙干 电商创业的故事。这部2020年"国庆 档"票房口碑双佳的喜剧电影被称为 "乡村青春版《中国合伙人》"。影片以 精准扶贫为出发点,在青年创业的故 事中加入了农业生产脱贫、电商、物流 和直播等多个现代元素,让观众在观 看时更有现实代入感

截至目前,2020年国庆档已有四 部影片投放农村电影市场,分别为《夺 冠》、《我和我的家乡》、《急先锋》和《一 点就到家》。此外,还有最近城市影院 热映的动作片《除暴》。从近期统计数 据来看,上述这些票房过亿影片受到 各地院线广泛青睐,订购成绩连续位 居前列。据了解,春节前还有《沐浴之 王》和《金刚川》等多部大片新片登陆 市场,这些影片将成为2021年农历正 月期间公益电影放映活动的热门片源。

科教片方面,正值寒假期间,《儿童 步行交通安全》、《寒假儿童安全》和 《儿童成长各阶段营养》等关注少年儿 童健康安全内容的影片相对受到更多

新疆开展 公益电影"六进"放映活动

近日,新疆维吾尔自治区各地宣传 部门和农村电影放映单位认真落实区

《狗果定理》定档五一劳动节



会和第三次中央新疆工作座谈会精神, 积极开展公益电影"六进"放映活动。 昌吉市电影发行放映管理站下乡镇充 分利用冬闲时节,在"乡村党员学习"、 "主题党日"、"农民夜校"等领域开展 "史话新疆"主题放映活动。库车市委 宣传部开展"新春送温暖,公益放映 行"活动,让广大农民在家门口享受到 了文化惠民工程带来的福利,将"文化 润疆工程"的红利播撒到全市的各个角

青海省大通县开展"我们的中国 梦"文化进万家优秀电影"进乡村、进 社区、进寺院"展映活动,组织15支电 影放映队,从1月起深入全县20个乡镇 的289个行政村,深受广大群众欢迎。

此外,江西安福、江苏沭阳两地放 映单位积极落实公益电影防疫工作。 安福县电影公司开展《江西省农村电影 公益放映单位疫情期间有序复映指南》 再培训,沭阳县翔羽电影公司为37名 基层放映员安排年度体检,抓紧抓实抓 细各项防控工作来迎接 2021 年公益电 影放映活动的开展。

电影数字节目管理中心编辑部每 周推出《农村电影市场周点评》,欢迎 各省区市电影管理部门、农村院线、影 片发行方将近期影片订购情况、设备巡 检运维工作、技术服务培训工作等信息 及照片发给我们。《农村电影市场周点 评》将在《中国电影报》、电影数字节目 管理中心网站和微信公众号刊发,并选 出优秀稿件推荐主流权威媒体刊发。 投稿邮箱:dmccnews@dmcc.org.cn,来稿 请注明作者、联系方式及单位。

(电影数字节目管理中心 车雪莹)

河北保定东兴院线 扎根基层做好农村公益电影工作

本报讯 农村电影放映工程是党和 国家关心农民、服务农民的惠民工程, 也是宣传党的政策坚持先进文化方向, 巩固农村基层政权的民心工程。"十三 五"规划实施以来,河北省保定市东兴 农村数字电影院线有限公司在省电影 局、市委宣传部的正确领导下,弘扬正 能量,坚持为民惠民,不断强化特色,圆 满地完成各项工作,取得了良好的社会 效益和经济效益。

保定市东兴农村数字电影院线当 前承担全市10个县(市、区)、雄安2个 县,共计3311个行政村的公益放映任 务,辖区共有145个放映队,全年放映 公益电影任务39732场。

院线每年3月都会组织各工作站 技术人员的技能培训,邀请电影数字节 目管理中心或设备厂家的工程师到会

授课,为每年度顺利开展放映工作提供

为保障放映设备始终处于良好状 态,院线坚持管用并重、养修结合的原 则,每年分两次对设备进行映前检查维 护、映后故障排查和保养开展巡检工 作,把放映安全作为基础和保障,始终 坚持"预防为主,安全第一",加强了放 映设备的维修保养工作,提高了设备的

院线通过对所有设备的放映数据 回传对接、GPS/GPRS监控、农村公益放 映回执单检查、农村公益放映现场照片 检查、农村放映员放映日志检查、督察 组调研巡查和当地群众监督等多种途 径,形成科学严密的放映监管运行机制 和社会监督体系,确保将农村公益电影 放映场次按时落实到位。

"十三五"规划实施以来,保定市 东兴农村数字电影院线积极配合省、 市、区(县)各级政府开展一系列丰富 精彩、寓教于乐、弘扬正能量的主题电 影活动。如"庆祝建党95周年红色电 影展"、"百场国产优秀电影进社区"、 "百年小康路长征再启程"、"迎接党的 十九大·共圆小康中国梦"、"纪念改革 开放40周年"、"未来·光影首届雄安 新区电影周"、"学习李保国精神,不忘 初心、牢记使命"、"我和我的祖国、庆 祝新中国建国70周年电影进校园"、 "我和我的祖国河北公益电影展映"、 "我们的中国梦·文化进万家活动"等 形式多样的主题放映活动,宣传党的 方针政策和国家建设伟大成就,丰富 人民群众业余文化生活。

(猫叔)

2

9 ⊟

《白蛇2:青蛇劫起》首发概念海报

本报讯2月2日,动画电影《白 蛇:缘起》的续作《白蛇2:青蛇劫起》 首次曝光概念海报,众多神秘元素初 露,揭开了新篇章的冰山一角。同 时,影片将与春节档电影《新神榜:哪 吒重生》联动,以片尾彩蛋的形式,给 观众带来惊喜。

此次曝光的概念海报,首度揭开 了影片的神秘面纱。背景中,坍塌的

废墟貌似雷峰塔,又如同未知空间里 的异物。片中两位主要角色,白蛇与 青蛇纠缠在一起,看似相生,又好似 相克;幻化成人形的小青,正坠入无 尽深渊,小白则义无反顾扑向她,试 图阻止眼前发生的一切。细节处,有 粉色花瓣飘落,与纠缠的紧张感格格 不入,却也显得格外美好与玄幻。

(影子)



动画电影《杨戬》发新海报

本报讯日前,由《大圣归来》制作 人胡明一担任总制片人、殷玉麒担任总 导演的动画电影《杨戬》发布电影全新 海报及场景剧照,片中场景均依据古代 山水县志描述真实还原,力争全方位打 造一场视觉和听觉的双重狂欢盛宴。

《杨戬》是源于文学作品的改编电 影。在最近发布的《杨戬》电影海报中,

可以看到吴承恩在《西游记》对二郎神 的描述"赤城昭惠英灵圣,显化无边号 二郎"。在海报上,杨戬头戴三山飞凤 帽,身穿一领淡鹅黄,缕金靴衬盘龙袜, 手执三尖两刃枪。金色的光晕挥洒在 水面上,痛击着灌江口之上的蛟龙。

影片将于2021年公映。 (影子) 浪"的萌宠小狗"果汁儿",串联起 了处于不同人生境遇的人们。在 描摹都市群像时,也发出了如"落

影片借由一个在城市中"流

本报讯 由姜瀚总制片,周翀

执导,于谦、贾冰、印小天、蒋梦婕、

梁丹妮等联袂主演的温暖萌宠治

愈喜剧电影《狗果定理》,发布手绘

版定档海报,宣布2021年5月1日

劳动节全国上映。

水狗一样的人生,终点在哪里"、 "舔狗的爱情,会有结果吗"、"二手 狗就不是好狗吗"等灵魂一问,以 狗喻人发人深省。而萌宠小狗"果 汁儿"在人们迷茫焦虑困顿的时 刻,如同小天使一般降临,缓解情 绪抚慰心灵,可以说本片最大的特 色就是将萌宠温情融于日常生活 中,观照现实直击人心令观众感同 身受。 (花花)



本报讯 日前,科幻片《寒梅工 程 2021》正式启动,由演员李光 洁主演的概念片曝光。

《寒梅工程 2021》部分剧情改 编自中国新生代科幻小说作家何 夕的作品《伤心者》。从概念片 动。概念片曝光的剧情跌宕悬 中可以看到,由李光洁饰演的科

研人员围绕一项名为"寒梅工 疑,充斥着紧张、烧脑的氛围,构 程"的秘密实验,在科学推理和 人物故事之间展开一系列惊险行

图、叙事、音乐等极具电影大片 质感,令人期待。

《寒梅工程2021》发布概念片

(喵喵)